
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχη Κύριλλος τέλεσε τον
Εσπερινό της Αγάπης στον ιερό καθεδρικό ναό του
Σωτήρος στη Μόσχα 

Πανηγυρικά τελέσθηκε χθες Κυριακή του Πάσχα η Ακολουθία του Εσπερινού της Αγάπης στον ιερό
καθεδρικό ναό του Σωτήρος Χριστού στη Μόσχα από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κύριλλο, ο οποίος πλαισιώθηκε από πλειάδα αρχιερέων και πρεσβυτέρων του
Πατριαρχείου Μόσχας. 

Επίσης συμμετείχαν εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά τω πατριαρχικώ
θρόνω Μόσχας: ο μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων από το Πατριαρχείο Αντιοχείας, ο
επίσκοπος Ρεμεζιάν Στέφανος από το Πατριαρχείο Σερβίας, ο έξαρχος του Παναγίου Τάφου στη
Μόσχα αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης, ο αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Δημητρώφ από το
Πατριαρχείο Βουλγαρίας, ο αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκι από την Ορθόδοξη Εκκλησία
Τσεχίας και Σλοβακίας, ο πρωθιερέας Δανιήλ Αντρεγιούκ από την Ορθόδοξη Εκκλησία στην
Αμερική. 



Επίσης παρέστησαν εκπρόσωποι των πολιτειακών Αρχών της Ρωσίας, επιχειρηματίες,
καθηγουμένες και αδελφές των ιερών γυναικείων μονών της ρωσικής πρωτεύουσας, πλήθος
πιστών. 

Η τελετή μεταδόθηκε απευθείας από τα τηλεοπτικά δίκτυα «ΤΒ – Τσεντρ», «Σογιούς» και «Σπας»
και από την επίσημη ιστοσελίδα της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Patriarchia.ru με σχόλια του
καθηγητή της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας Α. Σβετοζάρσκι. 

Τηρουμένης της παραδόσεως μεταφέρθηκε από το ιερό το Ευαγγέλιο του 18ου αι. από την εποχή
της αυτοκράτειρας Ελισάβετ του Πέτρου (κόρης του Μεγάλου Πέτρου), το οποίο είχε προσφερθεί
με διαθήκη του αοιδίμου μητροπολίτη Πιτιρίμ Νετσάγεφ από την ιερά μονή του Οσίου Ιωσήφ του
Βόλοκ στον ιερό καθεδρικό ναό του Σωτήρος Χριστού και χρησιμοποιείται μόνον δύο φορές τον
χρόνο κατά το Μέγα Εσπερινό των Χριστουγέννων και κατά τον Εσπερινό της Αγάπης. 

Μετά το πέρας του Εσπερινού της Αγάπης ο μητροπολίτης Ιουβενάλιος, ο πρεσβύτερος αυτή τη
στιγμή κατά τα πρεσβεία της αρχιεροσύνης ιεράρχης της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας,
συνεχάρη τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για την λαμπροφόρο εορτή της Αναστάσεως και
μεταξύ άλλων ανέφερε: «Αγιώτατε Πάτερ και Δέσποτα, επιτρέψτε μου εκ μέρους του Πληρώματος
της καθ’ ημάς Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας να Σας συγχαρώ για τη μεγάλη και σωτήρια εορτή
του Αγίου Πάσχα. Αυτή την ημέρα, ίσως η μοναδική σε όλο το χρόνο, δεν χρειάζεται να
πολυλογήσουμε, διότι όλο το περιεχόμενο αυτής της εορτής συνοψίζεται σε δύο μόλις λόγια.
Επιτρέψτε μου να Σας προσφωνήσω με αυτά: Χριστός Ανέστη!». 

Ο μητροπολίτης Ιουβενάλιος προσέφερε στον Πατριάρχη Κύριλλο ένα πασχαλινό αυγό και μια
ανθοδέσμη από λευκά τριαντάφυλλα. 

Επίσης, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος δέχθηκε τις συγχαρητήριες ευχές από την ορθόδοξη
νεολαία της πρωτεύουσας, τους αρχιερείς, ιερείς και λαϊκούς της Μόσχας και της Ιεράς
Μητροπόλεως Μόσχας (Περιφέρεια της Μόσχας). 

 Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας απηύθυνε στο εκκλησίασμα κήρυγμα.

Ακόμη, ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος νουθέτησε τα μέλη του κινήματος νεολαίας «Πατριαρχικοί
εθελοντές», οι οποίοι εκτός της ευρύτατης φιλανθρωπικής δράσεως συνδράμουν και στην αίσια
διεξαγωγή των ιερών ακολουθιών με τη συμμετοχή του Πατριάρχη: «Χαίρομαι πολύ που σας βλέπω,
αγαπητοί μου. Εκτιμώ βαθύτατα την υπηρεσία σας και δεν φαντάζομαι πλέον την πατριαρχική
διακονία χωρίς τη συμμετοχή σας, ευχόμενος σε όλους σας να σας ενδυναμώνει ο Θεός, να έχετε
υγεία και να κρατήσετε την πίστη στην καρδιά! Να θυμάστε ότι η διαφύλαξη της πίστεως δεν είναι
κάποιο απλό στοιχείο νοοτροποίας, όταν οι άνθρωποι κάτι πιστεύουν, αποδέχονται κάποιες



αλήθειες κλπ. Πρόκειται περί ζητήματος ζωής και ανθρώπινης ευτυχίας. Επομένως, εάν ήταν
αλλιώς, η πίστη μας θα έμεινε στο επίπεδο της συνείδησης και της φιλοσοφίας, χωρίς να
προϋπαρχουν τα δυο χιλιάδες χρόνια του χριστιανισμού. Αυτή είναι η ζωή, που μας αποκαλύπτει ο
Κύριος. Συνεπώς, διάγοντας τη ζωή μας κατ’ αυτόν τον τρόπο, σύμφωνα με τον νόμο του Θεού,
διαμορφώνουμε πρωτίστως τη δική μας ευημερία. Χριστός Ανέστη!». 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93113/
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